

『凡尘组合』77天连夺3项世界冠军



陈清晨(左)/贾一凡赛后庆祝胜利

以2:0战胜韩国组合李绍希和申昇瓒,5场比赛5个2:0,“凡尘组合”陈清晨/贾一凡12月19日以所向披靡之势夺得2021年西班牙羽毛球世锦赛女双冠军。东京奥运会夺得银牌后,77天内连夺苏迪曼杯、尤伯杯、世锦赛三大赛冠军,她们用“丰富多彩的一年”来总结即将结束的2021年,认为世锦赛冠军是对她们的最大肯定,也是完美一年的完美收官。

女双曾是中国羽毛球的王牌单项,垄断了五届奥运会金牌,但从2016年里约奥运会开始,国羽女双跌落神坛。从那时起,陈清晨/贾一凡挑起了重振中国女双的担子。2017年在格拉斯哥,她们初生牛

犊不怕虎,第一次赢得世锦赛金牌,但其后在百花齐放的女双世界格局中也经历了浮浮沉沉。

2021年是“凡尘组合”的成熟期,贾一凡说虽然奥运银牌对大多数人来说代表着遗憾,但她们竭尽全力,对结果无悔,也正是经历了非常多的考验,才达到如今平稳的状态。陈清晨强调不怕失败,失败后也能很快站起来。她们以傅海峰/蔡赟为榜样,2008年北京奥运会“风云组合”男双夺银,4年后的伦敦奥运会最终圆梦,希望沿着师兄的轨迹达到梦想的彼岸。

东京奥运会后,“凡尘组合”除了场上激情拼搏的态度感动大量球迷外,

喜剧人的形象也深入人心。本届世锦赛两人在做比心动作时就“频频翻车”不同步。昨天在赛场上两人好不容易同步了一次,结果又在场上的拍照环节贡献了“错位”,贾一凡刚用手指做出“V”的造型,马上被陈清晨摁下一根手指,两人以代表“第一”的一根手指喜气洋洋地拍照。

赛后,两人分别在社交媒体向对方祝贺。陈清晨写道:“答应你的就会实现,跟我的发色一样了,真满足!”“人生本就充满遗憾,我们所能做的只是把遗憾降到最低就够了!”贾一凡则回应道:“从低谷到巅峰,从逆境到顺境,你总能表现得特别好,自己非

常幸运,感谢身边每次都是你!谢谢陈姐一直这么努力,你的精神特别值得让人学习,让我们一起越来越好吧!”

这枚女双金牌也是国羽在本届世锦赛夺得的唯一金牌。国羽男双谭强/何济霆以0:2不敌日本组合保木卓朗/小林优吾,获得银牌。日本名将山口茜击败中国台北选手戴资颖摘得女单金牌,国羽女单何冰娇、张艺曼获得铜牌。新加坡选手骆建佑“一黑到底”,以2:0战胜印度选手斯里坎特夺得男单冠军,泰国组合保乌拉努科/德拉达那猜以2:0战胜日本组合渡边勇大/东野有纱夺得混双冠军。

(据《羊城晚报》)

张雨霏:夺冠意料之中 没破纪录有点遗憾



张雨霏在比赛中

当地时间12月17日,正在阿联酋阿布扎比进行的第15届国际泳联世界短池游泳锦标赛传来喜讯,张雨霏在女子200米蝶泳

决赛中再次证明了她作为该项目东京奥运冠军的实力,一路领先以2分03.01秒夺冠,夺冠优势超过1秒,这是她个人首枚短池世锦赛的冠军。

世锦赛的金牌,也是中国队本届世锦赛的首金,这也是中国游泳队时隔24年再次赢得该项目短池世锦赛的冠军。

(据《广州日报》)



广州城外援蒂亚戈(中)打进两球

0:5不敌广州城 国安创队史输球纪录

12月19日晚,中超第二阶段争冠组第3轮角逐,北京国安0:5惨败给广州城。爆出当轮冷门的同时,“御林军”创下了自甲A以来顶级联赛队史最惨烈失利纪录。

争冠组首轮小胜广州队,上轮1:2被山东泰山绝杀,国安队第二阶段取得了“正常开局”,但球队后防线遭遇了严重伤病侵袭,右臂桡骨前端骨折令王刚提前结束本赛季,队长于大宝也因伤缺席两轮比赛。

本轮面对争冠组积分榜“副班长”广州城,国安首发阵容上调整不大,仅用李磊顶替王刚的位置。最大的变化出现在教练席,因累计4张黄牌停赛,主教练比利奇此役无法在场边指挥。

比赛进程出乎外界意料,3天前在“京鲁大战”中还有相对理想表现的国安状态全无,以3中卫出战的“御林军”完全无法抵挡对手的攻势。卡尔多纳第3分钟的进球为广州城赢得梦幻开局,张功第8分钟将比分扩大为2:0,蒂亚戈第37分钟的进球帮助广州城3:0领先易边。下半场,卡尔多纳和蒂亚戈均完成梅开二度,将比分锁定为5:0。

阵容不整、板凳厚度不够、密集赛程后的疲劳期确实是客观因素,但不应该成为此役国安防守中“梦游”的理由。赛程对每支球队都是相同的,广州城更是同样受困于人员不整。国安俱乐部官博发文表示:“我们会记住今天的一切,尽快调整,力争打好后面的联赛。”

在争冠组另外几场比赛的角逐中,山东泰山2:0力克上海海港,继续扩大领先优势;广州队2:0战胜长春亚泰,获得第二阶段首胜;深圳队以3:0击败河北队。

(据《新京报》)



张玉宁领衔的国安攻击线哑火